

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# МАСТРЫ коршунова

Год издания 34-й

№ 154 (3023)

ВТОРНИК, 24 декабря 1968 г.

Цена 2 коп.

На трудовой  
вахте пятилетки

## ОДРУЗЬЯХ— ТОВАРИЩАХ

Бригада по сборке металлоконструкций участка механизации не большая, в ней всего 9 человек. Но нет в Коршуновстрое такого подразделения, которое перерабатывало бы больше металла, чем они.

Стройка на Коршунихе живет, строителям нужны арки, балконы, бадьи, закладные детали, витражи, вытяжные трубы. Разнообразные работы приходится выполнять бригаде, и никто здесь не подразделяет работу на черновую и чистовую: каждый делает ту, которая нужна именно сейчас.

Пройдемся по площадке и познакомимся с людьми.

Вот посылают в предутреннюю мгла яркие снопы света электросварщики Женя Могилевский и Василий Баба. Они изготавливают железнодорожные арки для туннеля. Арки очень нужны, часто их забирают еще горячими.

И получается у них неплохо. Женя имеет большой опыт электросварочных работ, к тому же он еще и газосварщик, и бензорезчик. Его напарник на сварке всегда год. Но с умелым учителем быстро набивает руку. Помогает и учеба в вечернем техникуме.

Чуть поодаль от них делает заготовку для арок опытный бензорезчик Геннадий Мордвин. Другой «штатный» бензорезчик Ваня Захаров, погасив «керогаз» приступает к разметке деталей. К «самообслуживанию» здесь давно привыкли: сам размечаю, сам вырезаю, сам собираю. «Бригадный» стаж Вани можно сравнить разве только со стажем Анатолия Романова, который в бригаде с 1961 года. Сейчас он «колдует» над сейфами. Мастер своего дела. Не зря механизаторы выдвинули его на должность бригадира вместо Евгения Гриценко, ушедшего в отпуск для подготовки к сессии и защите диплома в Иркутском политехническом институте.

Давно не новичок в бригаде и Виктор Стороженко. Член партбюро участка личным примером показывает, как надо работать по настоящему. Слесарные работы он знает в совершенстве.

Лев Гришин показал себя отличным специалистом-электриком. Раньше он давал жизнь кранам, теперь потянуло к «железкам».

Тяжелые металлоконструкции изготавливает бригада. Без подъемного крана здесь не обойтись. Крановщика Клара Кобзарь ловко умеет поворачивать «детальки». Но скоро бригаде, чтобы не стать «на прикол», потребуется отдельный кран, потому что этот основное время будет использоваться на площадке КМТС.

В трудных условиях работает бригада. Но ни жара, ни мороз не мешают этим людям делать для стройки одно общее дело.

**В. КУЗОРА,**  
слесарь участка  
механизации.

ОРГАН НИЖНЕИЛИМСКОГО  
РАЙОННОГО КОМИТЕТА  
КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ.

## СЪЕЗД ЗАКОНЧИЛ РАБОТУ

МОСКВА. (ТАСС). 20 декабря завершил работу IV Всесоюзный съезд композиторов.

Представители музыкального искусства страны обсудили проблемы дальнейшего развития музыки, повышения ее партийности и гражданственности. Съезд продемонстрировал стремление советских композиторов достойно служить Родине, встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина замечательными высокогохудожественными произведениями.

На заключительном заседании состоялась церемония вручения Союзу композиторов СССР ордена Ленина. Член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный под бурные аплодисменты присутствующих присвоил орден к знамени Союза.

Делегаты съезда приняли текст приветственного письма советских композиторов Центральному Комитету партии.

\*\*\*

Состоялся первый пленум нового правления Союза композиторов СССР. Первым секретарем Правления Союза композиторов СССР избран Т. Н. Хренников.

## СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

18 декабря в Москве открылась четвертая сессия Верховного Совета РСФСР седьмого созыва.

Принята следующая повестка дня сессии:

1. О государственном плане развития народного хозяйства РСФСР.

2. О государственном бюджете РСФСР на 1969 год и об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1968 год.

3. Об избрании постоянной комиссии РСФСР по делам молодежи.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

\*\*\*

По первому и второму вопросам повестки дня сессии 18 декабря были заслушаны доклады — заместителя Председателя Совета Министров РСФСР, председателя Госплана республики К. М. ГЕРАСИМОВА и министра финансов РСФСР И. И. ФАДЕЕВА.

МОСКВА. 19 декабря. На утреннем заседании сессии Верховного Совета Российской Федерации депутаты продолжали обсуждение народнохозяйственного плана и государственного бюджета республики на четвертый год пятилетки.

И план, и бюджет встречают полное одобрение депутатов. Наряду с этим они вносят много конкретных предложений, направленных на использование всех резервов для дальнейшего расцвета нашей экономики, делают критические замечания в адрес отдельных министерств и центральных ведомств, рассказывают о больших делах, осуществляемых на местах.

Жилищный фонд дореволюционной Москвы составлял 12 миллионов квадратных метров. А за три года нынешней пятилетки в столице построено 16 миллионов квадратных метров жилья. Кроме того за это же время возведены 103 школы, 72 поликлиники, сотни детских учреждений, гостиницы (в том числе такие, как «Россия»),

рассчитанная на 6 тысяч мест), самая высокая в мире Останкинская телебашня, новый радиус метро и многое другое.

От Москвы почти на четверть длины окружности отстоит Магаданская область — огромный край, совершивший дикий в недавнем прошлом. А теперь здесь повсюду полярную ночь озаряют электрические огни новостроек, затмевая северное сияние. Воздвигаются пристани и рудники, мощная атомная электростанция, прокладываются автомагистрали. Этот край золота, других драгоценных металлов, пушнины и рыбы скоро станет еще и краем добчи нефти и природного газа.

В выступлениях депутатов была проявлена большая забота об осуществлении в жизнь решений октября (1968 г.) Пленума ЦК КПСС о сельском хозяйстве. Федерация в нынешнем году собрала рекордный урожай зерна, значительно перевыполнив план его продажи государству. Так, например, хлеборобы Оренбургской области засыпали в государственные закрома 360 миллионов мечательным подарком Родине в пудов зерна, Саратовской области — 229 миллионов, Краснодарского края — 196, Башкирии — 166, Волгоградской области — 165, Курганской области — 121, Куйбышевской области — 118, Челябинской области — 110.

В нынешнем году валовая производство сельского хозяйства республики возрастет примерно на 10 процентов.

Это хорошо. И все же — сколько же неиспользованных резервов имеется в наших колхозах и совхозах для расширения производства! С трибуны сессии выступающие отмечали, например, что в республике севообороты освоены лишь на одной четверти площади пашни, мало вносится на поля на ваза и других органических удобрений, но во всех хозяйствах сеют семенаами районированных сортов и т. д. Все выступления депутатов были пронизаны заботой о достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. И говоря о по делам молодежи.

Сессия приняла закон о государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1969 год. Приняты также закон о государственном бюджете республики на 1969 год и постановление об исполнении государственного бюджета РСФСР на 1968 год. Бюджет на 1969 год определен по доходам и расходам в сумме 432606404 тысяч рублей.

Сессия приняла постановление об образовании постоянной комиссии Верховного Совета РСФСР по делам молодежи.

Сессия закончила свою работу. (ТАСС).

## МОСКВА—ДАКАР



Фото В. Егорова.

## НА ЛИНИИ—МОНТЕРЫ

С 6 на 7 сентября в районе выпал крупный сырой снег. Под его тяжестью большинство деревьев в тайге наклонились в сторону линий связи, а некоторые легли на провода. Линии связи по всему району оказались разрушенными, связь прекратилась.

Для ликвидации последствий этого бедствия было организовано несколько бригад, и отправлено в разных направлениях. Бригады, выделенные из рабочих леспромхозов, вновь прорубали просеки, снимали деревья с линии связи, а монтеры-верхолазы заменяли столбы, вновь подвешивали, натягивали провода. Эту бригаду возглавлял опытный верхолаз Михаил Николаевич

Козлов. Бригада в очень тяжелых условиях выполнила трудоемкую работу по ликвидации последствий аварий. Ночью в холодных зимовых, иногда голубых и промокших, верхолазы работали с рассвета и допоздна, восстанавливая связь.

В один день была восстановлена связь с Хребтовой, Семигорской и Иркутской. Через неделю с Илимской, через две — с Нижнеилимской, а к 27 сентября — последний участок на Видим.

За это время вырублено упавшего и наклонившегося леса на просеках протяженностью 190 километров. Перетянуто оборванных проводов на расстоянии 140

километров, выправлен и вновь установлен 781 столб.

В короткой заметке трудно рассказать о большой работе аварийных бригад. Короткий срок, в который была восстановлена связь — лучшая рекомендация всем тем, кто пошел на линию.

Пользуясь случаем, хочется обратиться ко всем жителям, особенно водителям автомобилей, кранов, тракторов: берегите линии связи, будьте особенно внимательны, проезжая места, где дорогу пересекают провода.

**П. ЛУКЬЯНОВ,**  
заместитель начальника узла связи.

**ЧИТИНСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Для развития национального искусства в Агинском Бурятском национальном округе многое сделал Михаил Доржиевич Доржиев, выпускник Свердловского университета. Сейчас он возглавляет отдел культуры окружного исполнкома. Михаилу Доржиеву присвоено звание заслуженного работника культуры РСФСР.

НА СНИМКЕ: М. Доржиев (третий слева) с клубными работниками обсуждает план выступлений артистов перед тружениками сел.

Фото Э. Брюханенко.  
Фотохроника ТАСС.



## УЧАТСЯ КОМСОМОЛЬЦЫ

При райкоме комсомола по инициативе комитета комсомола Коршуновстроя 14 декабря состоялось первое занятие школы комсомольского актива города.

На занятиях присутствовали группомсорги, члены комсомольских комитетов и секретари комсомольских организаций города.

С большим вниманием была прослушана лекция, прочитанная С. Г. Бережным «В чем сущность марксизма».

После лекции выступил первый секретарь райкома комсомола Александр Гамаюнов. Он рассказал о задачах и целях школы комсомольского актива в данный период обостренной политической обстановки, периода борьбы двух идеологий. Особо отметил важность изучения великого наследия трудов В. И. Ленина и изучения теории научного коммунизма.

Слушатели одобрили и поддержали программу занятий и внесли ряд дополнений, например, провести беседы по начальным сведениям философии и логики, порядок проведения комсомольских собраний и оформления комсомольских документов и т. д.

Были решены организационные вопросы, принято решение проводить занятия школы два раза в месяц — во вторую и четвертую субботы каждого месяца. Занятия будут проходить в зале заседаний райкома партии.

Хочется от души поблагодарить комитет комсомола Коршуновстроя за это хорошее и нужное начинание, а райком комсомола — за полнейшую поддержку его.

Г. КИРСАНОВ,  
староста школы  
комсомольского актива.

## ПОЗДРАВЛЯЕМ, ВАЛЕNTИН!

После опубликования заметки И. Зарубина «С богатой добычей» редакция получила письмо от Н. Анучиной, Т. Жукович.

Они пишут: «Из газеты узнали о том, что наш брат Петухов Валентин Николаевич и его товарищи вернулись из тайги с богатой добычей. 27 декабря у Валентина день рождения. Хочется поздравить его и пожелать отличного здоровья, успехов в труде, счастливой семейной жизни».

Редакция с радостью присоединяется к поздравлениям и желает передовому комбайнёру отличной жатвы на полях и в тайге.

НА ТЕМЫ  
МОРАЛИ

## ЧЕЛОВЕК ЧЕЛОВЕКУ...?

Мы уже давно привыкли к словам о том, что человек человеку пройдет еще несколько минут, и друг, товарищ и брат и порой не встнет вода в радиаторе. Но замечаем из глубокого волнующего смысла. Мы считаем в порядке вещей, когда целые коллективы дают кровь больному незнакомому человеку, когда найденные крупные суммы денег, документы, ценные вещи возвращаются владельцу, когда прохожий, очень спешащий, может быть, по своим делам, проводит приезжего по нужному адресу, поможет достичь вещи и т. д.

Да это и понятно. Принципы морального кодекса строителя коммунизма все глубже и прочнее входят в жизнь советских людей. Вот почему тем большее недоумение, возмущение вызывают порой факты равнодушия, бессердечного отношения людей друг к другу. Их мало, таких фактов, но, к нашему сожалению, они еще встречаются.

...На туманной морозной дороге в сторону Илимска быстро катят «Москвич». Еще 6—7 километров, — и покажутся первые домики поселка. Но что это? Мотор не сколько раз лхиородочно фыркнул и замер. Кончился бензин. А на улице — минус сорок. Шофер и пассажиры, приплясывая у машины, с тревожным ожиданием вглядываются в туманную даль. Ведь красный день в кино. Но предва-

### ОРБИТА ЗНАНИЙ

Кабинет главного врача Железногорской больницы в эти вечерние часы выглядел как-то особенно уютным. Мягкий электрический свет освещал оживленные лица собравшихся здесь людей в белоснежных халатах, о чем-то беседующих между собой, письменный стол, заваленный вырезками из газет, журналов. Казалось, здесь обсуждается какой-то сложный случай из медицинской практики больницы: очень уж увлеченно разговаривали врачи. Но вот слышь: Вольтер, Монтецкие, Дири, Гете и понимаешь, что речь идет о материалах, высоких и прекрасных.

Семинар по эстетике в Железногорской больнице посещает более 30 врачей. Причем, вопрос о явке никогда не ставился на повестку дня. Ведь все единогласно пожелали изучать науку о прекрасном, историю ее возникновения. В этом, конечно, заслуга и руководителя семинара Т. А. Седовой, сумевшей так организовать занятия, что каждый слушатель имеет возможность высказать свое мнение по существу рассматриваемых вопросов.

2 декабря занятия нача-

лись рассказом врача-педиатра В. И. Курицыной об искусстве эпохи Возрождения. С большим интересом слушают врачи о творениях великого скульптора Микеланджело, рассматривают рецензии, иллюстрирующие рассказ докладчика. Это продолжение темы прошлого занятия — эстетические взгляды эпохи Возрождения.

Затем слово берет Я. М. Яко. Его задача — познакомить слушателей с историей развития эстетики классицизма. Он как бы подводит их к следующей подтеме — английское просвещение, которую на семинаре осветили врачи-рентгенологи М. А. Гынгазова и Е. Р. Белицкая.

И вот уже звучат известные имена французских и немецких просветителей Вольтера, Дири, Руссо, Винкельмана и др.

С ними познакомили своих коллег врач-отоларинголог В. Сазонова и заведующая аптекой № 104 Л. Герасимова. Очень удачно на семинаре то, что докладчиков много, они дополняют и продолжают друг друга. А иногда (и это бывает довольно часто) полемизируют друг с другом.

К. ЛЕВАЯ.

С. ПУГАВКО.

## ДО ТИРАЖА—ДВА ДНЯ

26 декабря в Москве состоится розыгрыш III автомототерей ДОСААФ, пользующейся большой популярностью у населения. В нашем районе уже распространено более 15 тысяч билетов, а спрос на них растет с каждым днем.

Особенно хорошо потрудились общественные распространители из Илимского ОРСа (т. Сушки), СМП-266 (т. Удовченко). Успешно идет реализация билетов в сберегательных кассах Железногорска, Илимска и Нижнеилимска.

А как быть тем, кто по каким-то причинам не сумел вовремя приобрести билеты? Особенно унывать не следует. Сегодня и завтра билеты еще можно приобрести у своих общественных распространителей, в сберегательных кассах и в райкоме ДОСААФ.

В. КУРИЛОВ,  
председатель райкома ДОСААФ.

## ПРЕКРАСНОЕ И ГУМАННОЕ—РЯДОМ

В этом году медики провели пять занятий. И, конечно, чем ближе тема к сегодняшнему дню, тем больше споров, различных точек зрения возникает при обсуждении того или другого вопроса. А споры возникают здесь часто. Так было и на этом занятии, где врач-анестезиолог О. П. Парыгин начал интересный разговор о том, что такая культура человека, как помогает она понять художественные произведения искусства, литературы, живописи и т. д. Руководитель семинара умело импровизирует такие споры, а в спорах, как известно, рождается истина.

Затем слово берет Я. М. Яко. Его задача — познакомить слушателей с историей развития эстетики классицизма. Он как бы подводит их к следующей подтеме — английское просвещение, которую на семинаре осветили врачи-рентгенологи М. А. Гынгазова и Е. Р. Белицкая.

И вот уже звучат известные имена французских и немецких просветителей Вольтера, Дири, Руссо, Винкельмана и др. С ними познакомили своих коллег врач-отоларинголог В. Сазонова и заведующая аптекой № 104 Л. Герасимова. Очень удачно на семинаре то, что докладчиков много, они дополняют и продолжают друг друга. А иногда (и это бывает довольно часто) полемизируют друг с другом.



В Литовском научно-исследовательском институте животноводства впервые в стране применяется метод установления происхождения скота по группам крови. Такую проверку прошли уже свыше восьми тысяч голов племенного стада. Ученые считают эти исследования перспективными и расширяют их. Будет изучаться связь группы крови с продуктивностью скота, процессом его роста и иммунитетом. Метод рекомендован всем государственным племенным станциям республики.

На СНИМКЕ: заведующий лабораторией иммуногенетики института кандидат биологических наук Зигмантас Вагонис (слева) и кандидат биологических наук Чесловас Мешкаускас занимаются исследованием крови сельскохозяйственных животных.

Фото А. Дилиса.

Фотохроника ТАСС

С КОНФЕРЕНЦИИ  
НТО ГОКа

Кто не знает, что в наше время все большее значение приобретает автоматизация производства, что ведется огромная работа по созданию единой системы управления народным хозяйством страны. Для выполнения этой задачи каждое предприятие должно быть оснащено средствами автоматического управления и диспетчеризации, автоматического сбора и обработки информации.

Коллектив Коршуновского горнообогатительного завода в этом направлении. Множество приборов контроля, защиты, дистанционного управления и связи значительно облегчают работу. Осуществление дистанционного управления топливным трактом цеха сушки и отгрузки обогатительной фабрики с выдачей всех сигналов на пульт оператора высвободило 24 рабочих с фондом заработной платы в 36000 рублей. И все же это только начало. Цель, к которой стремится сейчас коллектив комбината, в особенностях, работники цеха КИП и автоматики, а также энергослужбы, — автоматическое управление и оперативное планирование производства с вводом информации о ходе производственных процессов в вычисли-

тельные машины и выдачей рекомендаций и вычислений для непрерывного текущего планирования.

Решение вопроса диспетчеризации и автоматизации производства обеспечит непрерывность качественного ведения технологического процесса, увеличит производительность труда, улучшит использование оборудования и позволит перейти к более совершенной организации труда. Кроме того, значительно уменьшится число рабочих, резко возрастет оперативность управления, рабочие станут технически более грамотными.

Прежде чем полностью решить вопрос автоматизации комбината, надо выполнить ряд работ, непосредственно связанных с решением этой проблемы. Здесь слово, прежде всего, за рационализаторами, членами научно-технического общества, теми, кто пытается умом и умелыми руками непрерывно совершенствовать технологию производства концентратов. Автоматизация производства будет производиться в несколько этапов. Проектом уже намечен целый ряд работ, которые будут выполнены в ближайшем будущем. Начинается эта рабо-

та, внедрением защиты отдельных механизмов от нежелательных режимов, их блокировки от неправильных действий машинистов и заканчивается монтажом приборов и машин для автоматического управления производством отдельных цехов, а затем и комбината в целом, с применением счетно-решающих и запоминающих устройств в цехах и созданием вычислительного центра комбината. В нем будет установлен счетно-решающая логическая машина с автоматической выдачей статистических данных в единую информационную систему страны.

Что же коллектив в состоянии и должен сделать в течение двух оставшихся лет пятилетки? Много.

Так, в карьере в течение этого времени предусмотрена замена возводителей электродвигателей экскаваторов тирistorами, разработка и внедрение схемы буровых станков с

автоматическим регулированием режима бурения и т. д.

Железнодорожный цех введет в действие две автоматизированные установки по обработке думпкаров от примерзающей горной массы, а также дистанционную разгрузку думпкаров из кабины машиниста локомотива.

На фабрике за этот период будут закончены работы по автоматическому регулированию процесса сушки концентратов, а также работы по созданию единого диспетчерского пункта фабрики.

В цехе ТВК будет произведена автоматизация и телемеханизация всех насосных станций. Большая и кропотливая работа намечается в других цехах предприятия. Только после полной автоматизации всех возможных участков будет решаться вопрос о сооружении вычислительного центра предприятия.

Он будет производить та-

кие операции как составление сменных, недельных, месячных и квартальных планов работы. Составлять отчеты и графики ремонтов, производить бухгалтерские, маркшейдерские, геологические и инженерные расчеты, то есть решать вопросы, связанные между собой технологическим процессом и требующие глубокого и всестороннего анализа и неоднократных проверок.

Конечно, вопросы полной автоматизации комбината решатся еще не сегодня и не завтра. Но все же день, когда комбинат будет работать наиболее эффективно, с наименьшими затратами и наибольшей выгодой, с помощью умных автоматов, недалек, и приблизить его — задача всего коллектива. Об этом как раз и говорили горняки, обогатители, электрики на состоявшейся недавно конференции членов НТО.

И. ПАНТЕЛЕЕВ.

**С**коро с маркой киевского завода «Красный экскаватор» появится новая машина — полноповоротный гидравлический экскаватор на гусеничном ходу «Э-5015» с емкостью ковша 0,5 кубического метра (на снимке).

Фото А. Поддубного.

Фотохроника ТАСС

Кажется, живи на одном месте, как жили отцы и деды. Но так не случилось. Быть может, стремление не ограничиваться одной специальностью или извечное желание человека начать жизнь сначала, «с ложки», как говорят в народе, заставили Виктора упростить парторганизацию направить его на сибирскую стройку.

Строили жилье. Одновременно возводили и промышленные объекты. И Коршуновстрою стали нужны монтажники. Стали постепенно создавать бригаду, Виктора назначили бригадиром.

Конечно, не все шло хорошо и гладко на первых порах, люди были разные в бригаде. Но в основном это были отслужившие армию комсомольцы. Бригада крепла с каждым днем, рос автозапас в труде. Однажды, вспоминают ребята из бригады, вышел из строя цилиндрический редуктор хода экскаватора, и нужно было срочно восстановить его. Экскаватор стоял на руде. Виктор детально объяснил слесарям задачу и предложил редуктор отремонтировать, не снимая с машины. Получилось намного быстрее, редуктор отремонтировали за две смены, а при снятии его с машины затратили бы не меньше четырех смен.

Или вот другой случай. Заканчивался плановый ремонт, машина была уже готова к работе. Но вдруг выяснилось, что при замене винтов стрелы не поставили зажимные предохранительные

**РЕМОНТИК**  
**ВИКТОР БЕСЧАСТНЫЙ**

ритет ее, а потом так и повелось, что на самые трудные участки бригаду Бесчастного. Много сил, творческой мысли вложили ребята для того, чтобы сейчас город юности Железногорск по вечерам огромной люстрой сиял в объятиях вековой тайги. Чтобы эшелонами шел Родине Коршуновский концентрат.

Партия и правительство высоко оценили их труд, наградив орденами и медалями. Виктор же за строительство Коршуновского горнообогатительного награжден орденом Ленина. Сейчас он работает в карьере Коршуновского ГОКа.

Так же, как и 9 лет назад, рабочий день его начинается раньше всех из бригады. Приходит, переодевается, и сразу же за дело. Нужно ознакомиться с нарядами, подготовить все необходимое для ремонта. Прекрасно разбираясь в ремонтном деле, в чертежах механизмов, он всегда своевременно советует слесарям, как лучше, быстрее, качественнее отремонтировать тот или иной узел на экскаваторе или бурстанке. Не только советует, но и прислушивается к совету других. В этом заключается его умение работать в коллективе.

Коллективизм — это, пожалуй,

планки, без которых работать нельзя. А они по какой-то причине не были изготовлены в цехе. Кто-то из ребят предложил планки заменить скобами, которые можно было изготовить на месте. Виктор одобрил предложение, и экскаватор через час-полтора работал.

Способность быстро находить нужный вариант в сложившейся обстановке, решительность — в этом творчество труда Виктора.

Да и ребята в бригаде подобрались способные. В этом коллективе можно часто услышать деловой производственный разговор. Вот недавно, накануне праздника Дня Конституции, в непринужденной беседе друзья говорили о том, что неплохо бы организовать в карьере ежегодный строгий, авторитетный технический осмотр горных машин, как это делается везде.

Конечно, принять такое решение ребята не могут, но, как говорят, ум хорошо, два — лучше. Коллективный ум — в этом сила нашего социалистического общества, а еще в том, что в нашей стране работают миллионы таких неутомимых тружеников, как Виктор Степанович Бесчастный.

А. ХОЛОПОВ,  
внештатный корр. «МК».



## О РАЗВИТИИ СВЯЗИ В РАЙОНЕ

(Продолжение. Нач. в № 152)

10 лет назад строительство объектов в Коршунске начинали подчас не с установки телефона, не с прокладки добротных подземных путей к стройплощадке, как этого требуют правила и позволяет современный уровень развития науки и техники. И эти отступления объясняли всевозможными причинами, трудностями роста, разворота работ на новостройке и т. д. Почему же до сих пор тот или иной мастер, прораб Коршуновстрая, проживший в Коршунске 10 лет, или начальник цеха ГОКа, заведующий отделом районного учреждения не может установить телефона не только на квартире, но даже зачастую на своем рабочем месте? — с таким вопросом обратился к начальнику районного узла связи И. Е. Антипину.

### А КАК БУДЕТ?

Решение этих проблем, — рассказал т. Антипин, — зависит от руководителей горнообогатительного комбината, и в первую очередь, от работников отдела капитального строительства ГОКа, которые, мягко говоря, не проявляют активности, настойчивости в их решении.

По генплану, например, здание районного узла связи в Железногорске должно быть сдано в эксплуатацию в 1965 году, накануне пуска комбината. Но поскольку своевременно не были решены вопросы проектно-сметной документации по Дому связи, строители, не имея после пуска ГОКа достаточного фронта работ, не могли форсировать строительство этого объекта. В этом году Коршуновстрой успеет в лучшем случае закончить только кладку «коробки» Дома связи.

Поскольку ГОК все еще не за-

казал оборудование городской телефонной станции и радиоузла, монтаж и сдача в эксплуатацию этого оборудования вряд ли может быть осуществлена не только в первом квартале 1970 года, но и в 1971 году. Значит, перспектива на улучшение внутригородской, внутрирайонной и международной связи на ближайшие месяцы нет.

Есть ли выход из создавшейся обстановки? — задаю вопрос.

— Да есть. Мы, связисты, — говорит начальник узла связи, — настоятельно просим как заказчика, так и Коршуновстрой, закончить общестроительные и особенно отделочные работы летом 1969 года. Что даст возможность открыть в этом здании центральную городскую почту со всеми ее отделами, городской междугородний пункт, центральный телеграф, междугороднюю телефонную станцию с 12-ю каналами на Братск с выходом на Иркутск и Красноярск (кабель для этих целей к городу подведен еще в 1966 году).

Кроме того, мы сможем принять до 15 каналов радиорелейной линии связи с выходом на центральную междугороднюю сеть. Это позволит увеличить до 100 телефонных каналов для связи с поселками района. Например, Железногорск—Илимск будет иметь 24 канала, Железногорск—Шестаково—24 канала, Железногорск—Хребтовая—Семигорск и далее на Усть-Кут...

Центральная почта, телеграф и телефонная станция будут размещены в первых двух этажах Дома связи силами работников ми-

(Окончание на 4 стр.)

# Осторожно у елки с огнем!

## В клубах, школах, детских садах и т. д.

Новогодняя елка устанавливается в помещении, расположенному не выше второго этажа. Оно должно иметь не менее двух выходов наружу или через лестничные клетки.

Елка должна устанавливаться на устойчивом основании (подставка-бочка с песком) с таким расчетом, чтобы не затруднялся выход из помещения. Ветки ее должны находиться на расстоянии не менее одного метра от стен и потолка.

При отсутствии в помещении электрического освещения игры и танцы у елки должны проводиться только в дневное время.

Во время проведения елки с детьми обязаны неотлучно быть дежурные: преподаватель, классный руководитель или воспитатель. Эти лица должны быть проинструктированы о мерах пожарной безопасности и правилах эвакуации детей из помещения в случае пожара.

## В квартирах

Чтобы избежать пожара во время новогодней елки, нужно устанавливать ее на устойчивой подставке, вдали от приборов отопления, чтобы ветви елки не касались печей, занавесей, портьер и т. д.

Освещение елки может быть только электрическим (напряжением до 12 вольт). Категорически запрещается зажигать свечи, использовать бенгальские огни, вешать легковоспламеняющиеся игрушки, одевать детям ватные и марлевые костюмы, не пропитанные огнезащитным составом, оставлять детей одних около елки.

### РЕКОМЕНДАЦИЯ ДЛЯ ОГНЕЗАЩИТНОЙ ПРОПИТКИ

Пропитывание ваты, марлевых и хлопчатобумажных костюмов производят железногорское добровольное пожарное общество (Железногорск, ул. 40 лет ВЛКСМ, дом № 24).

Пропитку нужных вам предметов можно сделать самим. Для этого необходимо взять 150

граммов диамония фосфата и 90 граммов сернокислого аммония, растворить их (активно помешивая) в одном литре теплой воды, дать раствору отстояться и перелить без осадка в другую посуду. В таком растворе можно пропитать до 200 граммов предварительно разрыхленной ваты. Отожженная и высушенная вата не меняет своего внешнего вида и не горит.

Для пропитывания костюма к одному литру огнезащитного раствора доливают два литра чистой теплой воды и смачивают в нем костюм. Высушенный костюм не меняет внешнего вида и не горит.

Если нужно накрахмалить костюм, то к двухлитровому раствору заваренного крахмала добавляют один литр приготовленного, как указано выше, огнезащитного состава. Высушено изделие можно гладить горячим утюгом.

П. ПРАДЕДОВ,  
зам. начальника пожарной части.

**ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Большая, наполненная трудом жизнь за плечами этой женщины-представительницы народности ханты. Таисия Сергеевна Чучелина много лет рыбачила на северных реках, озерах. От старых рыбаков и охотников Таисия Сергеевна слышала сотни рассказов, легенд, старинных народных песен.

Сейчас Таисье Сергеевне уже под 60. Память ее хранит целый мир сказок. Их она рассказывает, выступая по местному телевидению, а также на страницах газет. Готовится к печати первая книжка собранных в юности ханты-ских сказок.

НА СНИМКЕ: Таисия Сергеевна Чучелина.  
Фото И. Сапожкова. Фотохроника ТАСС



## БУРАТИНО СПРАВЛЯЕТ НОВОСЕЛЬЕ

В БРАТСКЕ НАЧАЛ СВОЙ ПЕРВЫЙ СЕЗОН ТЕАТР КУКОЛ. НАШ КОРРЕСПОНДЕНТ РАССКАЗЫВАЕТ О ПЕРВОМ ПРОФЕССИОНАЛЬНОМ ТЕАТРЕ ЭТОГО ГОРОДА.

«Детство дано человеку для приобретения страсти в жизни».

Сергей ОБРАЗЦОВ.

27 октября вся страна отметила 70-летие Московского художественного академического театра. А на следующий день, 28 октября, впервые растворил свои двери перед маленькими зрителями Братский театр кукол. Два этих события, конечно, разнятся по значению, но я приведу их одно за другим, так как общее начало в них есть. В своем докладе в Московскую городскую думу, содержащем ходатайство о присвоении театру наименования города, К. С. Станиславский и В. И. Немирович-Данченко указывали на «огромное облагораживающее и высокопросветительное значение» театра и разъясняли цель нового театрального дела — «доставлять небогатым классам жителей разумные развлечения».

Театр, организованный по решению коллегии Министерства культуры РСФСР на севере области, имеет большое значение, правда, цели у него потруднее: приоткрыть перед ребятами с помощью золотого ключика Буратино дверь прекрасное. Ну и «класс» посетил клуб «Юность», переданный те-

тителей иной — привилегированной — дети.

С не меньшими сложностями, чем основатели МХАТа, столкнулись при создании Братского кукольного и главный режиссер (он же и директор) Владимир Степанович Золотарев, и главный художник (и пока единственный) Георгий Иванович Макаров. (Справедливо ради нужно отметить, что многие из сложностей не решены до сих пор, но об этом ниже).

Но, тем не менее, у детей бывших строителей крупнейшей в мире гидроэлектростанции, сегодняшних энергетиков, металлургов, химиков есть свой театр. Вот что по этому поводу писала местная газета «Красное знамя»: «Эвенит звонок, разрезается ленточка и... открывается первый профессиональный театр в нашем городе. Сердце какого истинного братчанина не дрогнет при этом известии. Что ни говорите, а город только тогда может называться городом, когда на рекламных щитах взывают красочные театральные афиши. Кино, телевизором, клубной само-деятельностью сегодня не удивишь и сельчан. А театр доступен пока горожанам. И рождение его изменяет собой становление каждого уважающего себя города...».

Немножко возвышенно, но точно сказано. Правда, красочных театральных афиш не было. Был деревянный щит у входа в бывший

первое в полное распоряжение артистов, и папы, мамы, бабушки и дедушки, пришедшие с малышами на официальную премьеру, состоявшуюся 16 ноября, читали скромную надпись: «Н. Поливанова.

«Веселые медвежата». Режиссер В. Золотарев. Художник Г. Макаров. Представления по субботам и воскресеньям. Начало в 11 и 14 часов».

Мне почастливило побывать здесь в канун премьеры и на ней. Пока не прозвенел звонок, извещающий о начале представления, давайте познакомимся с главными виновниками торжества.

...Перефразировав известную поговорку, скажу: «Плох тот режиссер, который не мечтает о своем театре». Владимир Степанович Золотарев никогда не скрывал этой заветной мечты. Но для ее осуществления надо было пройти легкий путь длиной в полтора десятка лет. Начался он в Томске, где Золотарев изучал азбуку театрального дела. Перепробовал все специальности. Был и монтажником декораций, и электриком-осветителем, и машинистом сцены, и, наконец, артистом.

Здесь, кстати, произошло его первое знакомство, завязавшееся творческая дружба с Г. И. Макаровым, сделавшая их единомышленниками и объединившая их в поиске, который начал осуществляться в Братске.

С. АЛТУНЯНЦ.  
(Оконч. в след. номере)



МОСКВА. Центральный театр Советской Армии поставил новый спектакль «Тайное общество» — драму из времен декабристов. Авторы пьесы — И. Маневич и Г. Шпаликов.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля. Слева направо — Петр Григорьевич Каюковский — артист А. А. Белоусов, ямщик Загнибода — артист Н. И. Корноухов, Кондратий Федорович Рылев — заслуженный артист РСФСР А. Я. Кутепов.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС

## О РАЗВИТИИ СВЯЗИ В РАЙОНЕ

(Оконч. Продолжение на 3 стр.)

нистерства связи и не помещают монтажу оборудования АТС емкостью на 3600 номеров, которое поступит в Железногорск (в зависимости от усилий ГОКа в 19... году) и будет установлено на третьем этаже.

Только при этом условии работники районного узла связи смогут обеспечить заявки на установку телефонов как для предприятий, учреждений, граждан и повысить качество услуг населению города и района.

### ЖЕЛЕЗНОГОРСК-ИЛИМСК

Что предпринимается в районе для обеспечения связи поселков, которые будут построены на незатопляемых отметках водонапорника? — на этот вопрос ответил также начальник районного узла связи И. Е. Антипин.

Уже в этом году силами работников министерства связи ведется подвеска цветной (биметаллической цепи) на участке Железногорск-Илимск.

Это даст возможность к концу 1969 года уплотнить действующую цель на этом участке 12-ю каналами. Всего Илимск для выхода в райцентр будет иметь тогда 19 каналов телефонной связи.

Следовательно, улучшится связь с поселками Видимского поселка.

Кроме того, устойчивую телефонную связь с райцентром с шестью каналами получит и поселок Уфимцевско-Березниковского совхоза.

По мере строительства нового поселка и перебазирования учреждений и переселения населения Илимска из зоны затопления будет производиться и телефонизация этого поселка. После работ, которые мы выполним на участке Железногорск-Илимск в 1969 году, это будет сделано нетрудно.

### ЖЕЛЕЗНОГОРСК-РУДНОГОРСК

Для обеспечения устойчивой связи по райцентру с поселками, возникающими на компенсационных землях, — Новая Коршуниха (Коршуновский совхоз), им. Зверева (Рудногорский совхоз), Новое Уфимцево (Уфимцевский совхоз), а также с Новой Игирмой и Рудногорском — в 1969 году Новосибирское отделение научно-исследовательского института «Гипросвязь» проведет проектно-изыскательские работы с тем расчетом, чтобы министерство связи смогло приступить к строительству объектов почто-телефонной связи в 1970 году.

### ПОЗАБЫТИ, ПОЗАБРОШЕНЫ...

В зоне Усть-Илимского водохранилища возникли новые по-

селки Брусничный, Кедровый, Дальнний, Заморский. Возраст они имеют, можно сказать, еще не юношеский, а детский — полтора — два года назад началось их строительство.

Породить эти поселки породили и сразу же, еще «в пеленках» их «позабыли, позабросили» руководители комбината «Илимсклес» и Иркутсклеспрома. Средства связи там не строятся и даже не проектируются.

Районный узел связи, например, в феврале 1968 года выдал руководителям Среднего леспромхоза проект и смету на строительство типового отделения связи в поселке Дальнем. В нем можно было бы разместить почту второй группы, АТС на 200 номеров, радиоузел на 2400 радиоточек, телеграф, телефонную аппаратуру дальней (междугородней) связи. К строительству почты там не только не приступили, но и эту работу не включили в титул 1969 года.

Если 300 лет назад (во времена Беринга) через Нижнеильмскую (Тушамскую) слободу, Тубу, Семахину и устье Илима почта регулярно доставлялась извозчиками или на лодках до Енисея и далее, то теперь там и это нет. Почтовые отделения в поселках не открыты. Чтобы отправить посылку, перевод, рабочие вынуждены ходить на почту за 10 и более километров...

Сколько на это затрачивается человека-часов — дней? — Не меньше бы подсчитать экономистам и руководителям леспромхозов и комбината. И тогда бы, пожалуй, они не относились по-бюрократически к нуждам трудающихся, оперативно решали бы вопросы, связанные с развитием средств связи в своих поселках.

Не думают ли и в будущем годы руководители леспромхозов сидеть и ждать «у сина моря», когда «по щучьему велению» появятся, к примеру, в поселке Заморском почтовые и иные средства связи, а также другие культурно-бытовые учреждения?

Если и в следующем году партийные и профсоюзные организации, руководители новых леспромхозов не проявят заботы, настойчивости перед руководителями комбината по ускорению строительства объектов почто-телефонной связи, это не исключено возможность, что эти поселки будут отрезаны от райцентра и комбината Усть-Илимским водохранилищем.

И. ИЛИМСКИЙ.

Редактор И. Г. САМОДУРОВ.

Магазин № 9 культтоваров имеет в продаже натуральные елки. Магазин работает с 11 часов до 19 часов.

г. Железногорск, I квартал,  
Телефоны:  
редактора — 6-92; зам. редак-

тора и отв. секретаря — 4-98;  
общего отдела — 2-92; бухгалтерии 7-97.